

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 145 (7985)

Вторник, 29 июля 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издаётся с 24 ноября 1951 года

ГОРОД — СЕЛУ: ПОРА СЕНОКОСА

РАБОТА ПО-УДАРНОМУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА «Страна Советов» Н. Г. Низамов доволен работой посланцев СМУ-1. Не всегда все получается у горожан, но в старательности им не откажешь.

Во многом трудовой подъем работников строительного управления объясняется тем, что 14 человек чувствуют заботу о себе. Людей послали выполнять ответственное задание, побес-

покоились об условиях проживания, быта. Косари живут в добротном общежитии. В часы отдыха к их услугам телевизор, радио, свежие газеты. Доброе дело добром отзовется, говорят в народе. На сегодня 30 тонн сена ими заготовлено на полях и неудобьях Аларского района.

Т. ИЛЬИН.

ЕЖЕГОДНО в сенокосную пору Валентин Иванович Никитин (завод по ремонту радио- и телеаппаратуры) возглавляет бригаду по заготовке сена.

Вот и нынче в составе восьми человек: братьев Мальцевых — Петра Ивановича и Владимира Ивановича, Михаила Васильевича Курбатова и других был проведен с 3 по 12 июля сенокос.

Свыше пяти тонн добротного сена бригада сдала Единскому производственному объединению.

(Наш корр.)

НА ПОДРЯД!

Бригадный подряд получил прописку в подразделениях УПП еще в 11-й пятилетке. Сегодня по такой системе работают 943 человека (28 процентов от общего количества работающих). Ими выполняются работы по изготовлению 64 процентов сборного железобетона, 100 процентов стеновых панелей, 200 тысяч куб. метров бетона, на 2,3 млн. руб. столярных изделий и многое другое.

Прогрессивный метод организации труда дал снижение себестоимости в первом полугодии на 40 тысяч рублей. В настоящее время продолжают работы по укрупнению бригад, перевод оплаты по конечному результату и на хозяйственный расчет.

(Наш корр.)

В Ангарске состоялось совещание по вопросам работы культурно-спортивного комплекса. Перед собравшимися

По работе КСК

выступила работник научно-методического центра управления культуры Л. Г. Прилукова, которая рассказала о задачах, стоящих перед КСК, о роли координационного совета, о функциях каждой секции, об учебе актива.

— Главная задача, — сказала она, — координировать

повседневно в системе работы учреждений культуры и спорта со всеми группами населения. Именно в этом сегодня недоработывают многие КСК, в том числе и в Ангарске, где, как правило, готовятся мероприятия для общей аудитории.

Об опыте работы КСК в Омске рассказала инструктор отдела культуры горисполкома З. И. Бреслер, принявшая участие в работе зональной творческой лаборатории «Перспективные формы культурно-просветительной работы в организации досуга населения».

Н. УРАЛЬСКАЯ.



Одним из лучших мастеров своего дела в цехе № 46 коксового завода считается машинист Александр Иванович Градобов. В его смену все доверенное ему техническое оборудование работает четко и бесперебойно.

На снимке: А. М. Градобов. Фото И. СНЕГИНА.

ВАШИНГТОН. Более 1200 видных американских юристов направили открытое письмо президенту Рейгану, в котором выражена глубокая озабоченность в связи с намерением нынешней администрации отказаться от соблюдения положений Договора ОСВ-2.

ЛОНДОН. Объявили забастовку около тысячи горняков, занятых на шахте Хуотонвейн в Южном Йоркшире. Они протестуют против разработанных национальным управлением угольной промышленности Великобритании планов интенсификации производства без соответствующего повышения заработной платы.



ТОКИО. Преступность в Японии выросла до самого высокого уровня за все послевоенные годы. Как свидетельствуют данные, опубликованные в «Белой книге» главного полицейского управления, в минувшем году в стране было зарегистрировано свыше миллиона шестисот тысяч правонарушений, более 90 процентов из которых относятся к разряду уголовных.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Сильной засухой охвачен штат Сан-Паулу — важный сельскохозяйственный район Бразилии. В этом году там выпало осадков примерно в 20 раз меньше по сравнению с предыдущим годом. Наиболее сильно пострадали животноводство и кофейные плантации. Печать указывает, что Бразилия столкнется с серьезными трудностями по выполнению своих обязательств по поставкам кофе на мировой рынок. Его запасы в стране будут полностью исчерпаны в первой половине будущего года.

Париж. Сильные пожары вспыхнули в одном из знаменитейших курортных районов Франции — на Лазурном берегу. Огнем охвачено около 2 тысяч гектаров лесных массивов. В ряде мест власти были вынуждены эвакуировать жителей и многочисленных туристов.

ВАШИНГТОН. На полигоне в штате Невада Соединенные Штаты произвели очередной ядерный взрыв. Это испытание ядерного оружия стало уже восьмым официально объявленным в этом году министерством энергетики США и пятнадцатым со времени введения Советским Союзом моратория на все ядерные взрывы.

БРЮССЕЛЬ. Численность армии «лишних людей» в странах общего рынка выросла за последние 12 месяцев и превышает ныне 16 миллионов человек. Как сообщила комиссия Европейских сообществ, прирост объясняется главным образом увеличением числа безработных женщин. Наибышие темпы роста безработицы зарегистрированы за указанный период в Греции (на 34 процента), Португалии (на 9 процентов) и Италии (на 8 процентов).

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА

АНГАРСК: ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Трудящиеся города Ангарска, выполняя решения XXVII съезда КПСС, обеспечили в первом полугодии 1986 года дальнейший рост общественного производства, улучшения качественных показателей, ускорение темпов экономического роста, повышение благосостояния народа.

Основные показатели экономического и социального развития города в первом полугодии характеризуются следующими данными:

	I полугодие 1986 года	в процентах к I полугодью 1985 года
Продукция промышленности — всего	106,6	
в том числе:		
производство средств производства	106,7	
производство предметов потребления	105,5	
Ввод в действие основных фондов	120,0	
Капитальные вложения	126,0	
Численность рабочих и служащих	99,4	
Производительность труда:		
в промышленности	107,6	
в строительстве	107,8	
Фонд заработной платы:		
в промышленности	101,0	
в строительстве	107,0	
Средняя денежная заработная плата:		
в промышленности	102,2	
в строительстве	105,1	
Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли	104,4	
Объем реализации бытовых услуг населению	103,8	
Ввод в действие общей площади жилых домов	113,0	

1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации товарной продукции по городу и Центральному району выполнен на 102 процента, по промышленности, подведомственной местным Советам (лизинговую и хлебокомбинату), — на 103 процента, по Юго-Западному району — на 100,3.

Успешно справились с планом производственные объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», «Китойлес», заводы химических реактивов, стройматериалов, швейная фабрика, специализированное предприятие «Ангарскремонт», опытно-конструкторское бюро автоматики и другие. Не-

довыполнен план заводами монтажных заготовок и электромеханическим.

План реализации с учетом обязательств по поставкам выполнен в целом на 99,6 процента, по Центральному району — на 99,8, по Юго-Западному району — на 98 процентов. Против заключенных договоров и принятых к исполнению нарядов недопоставлено продукции соответственно на 3085, 1838, 1247 тысяч рублей.

Объем промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился по городу на 6,6 процента, по Центральному району — на 5,7, по Юго-Запад-

ному району — на 17,6 процента. Производительность труда возросла в целом на 7,6 процента (при плане 5,6), по Центральному району — на 6,9 (при плане 4,8), по Юго-Западному району — на 18,3 (при плане 18,2).

По промышленности, подведомственной местным Советам, объем производства увеличился на 5,9 процента, производительность труда — на 5,4 (при плане 1,7). За счет роста производительности труда получен весь прирост промышленного производства.

Выполнение плана по реализации и изменению объемов производства продукции, производительности труда по предприятиям:

Предприятия Центрального района	Процент выполнения плана реализации за I полугодие 1986 года		
	I полугод. 1986 года в проц. к I полугодью 1985 года	по объему производ-ства	по производительности труда
Завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов	102,0	108,0	105,0
Производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»	102,0	105,7	107,4
Опытный завод средств автоматизации	100,0	104,4	106,0
Производственная лесозаготовительное объединение «Китойлес»	100,9	104,5	104,6
Цементно-горный комбинат	100,7	98,0	96,8
Завод химреактивов	106,0	108,2	110,9
Керамический завод	102,0	104,4	107,4
Типография	100,3	100,7	100,4
Авторемонтный завод	100,5	103,6	100,8

Окончание на 2 стр.]

★ ПАРТИЯНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ



В КНИГУ ПОЧЕТА

Трудовая жизнь слесаря, коммуниста, кавалера ордена Ленина Глеба Михайловича Миронова неразрывно связана с ремонтно-механическим заводом объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Его имя занесено в книгу Почета предприятия.

На снимке: Г. М. Миронов.

Фото М. АМОСОВА.

«Верная заветам Ленина, КПСС исходит из того, что руководство партии молодежным движением является первейшим условием и важнейшим гарантом революционной преемственности поколений в социалистическом обществе, залогом идейности, боевитости и творческой активности комсомола».

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи»).

АНГАРСКИЙ механико-технологический техникум открыл свои двери в 1978 году и зарекомендовал себя одним из лучших средних специальных учебных заведений, готовивших специалистов легкой промышленности для Сибири и Дальнего Востока. Открытие дневного отделения позволило обеспечивать кадрами городскую швейную фабрику, Черемховскую трикотажную фабрику и другие предприятия области.

На дневном отделении обучаются 437 учащихся, из них 428 комсомольцев. Возглавляет работу комитета комсомола С. В. Полюгалова.

Партийная организация техникума (секретарь партийного бюро Т. В. Яхновецкая) ведет систематическую работу с молодежью. Это и практиче-

УЧИТЬ УЧИТЬСЯ

ская помощь в выборе основных направлений в работе с учащимися, и контроль за работой комитета комсомола, и анализ всех проведенных мероприятий. Коммунисты техникума понимают, что долг партийной организации — учить учиться молодежь, выработать у нее потребность в овладении современными знаниями.

Постоянно в работе комитета ВЛКСМ принимают самое активное участие коммунисты Н. Г. Большедворская, заведующая дневным отделением по воспитательной работе, Л. Н. Васильева, Н. И.

Горшкова, Л. Ключек.

На совместных заседаниях партийного бюро и комитета ВЛКСМ обсуждались вопросы самоуправления в техникуме, работы школы молодого лектора, «Комсомольского проектора», политического клуба, штаба «Абитуриента» и другие.

в общешкольной проведенны выставки рефератов на политические темы, устный журнал. Комсомольская организация имеет конкретное дело, участвуя в акции «Революционный держите шаг». Сделан альбом «Женщины-ангарчанки — участницы Великой Отечественной войны», завершается

На партийных собраниях рассматривались вопросы идейно-политического, трудового воспитания учащихся, организации контрпропаганды среди молодежи, работа комитета ВЛКСМ.

Как результат — улучшение организации общественного контроля трудовой и учебной дисциплины. Регулярно выпускаются бюллетени «Тревожный сигнал» и «Кто сегодня впереди», листовки по антиалкогольной пропаганде.

Под руководством преподавателей общественных дисциплин и комитета комсомола

работа по сбору материала об ангарчанах, выполнивших интернациональный долг в Афганистане.

Субботники, сбор металлолома, выходы на благоустройство города, отчисления в Фонд мира — далеко не полный перечень совместных трудовых дел. Недавно более пятисот рублей было перечислено на счет № 904 для оказания помощи пострадавшим Чернобыля.

М. МАРЯЕВА,
инструктор
Центрального
РК КПСС.

После критики

В № 135 газеты «Знамя коммунизма» был опубликован фельетон «Прожорливая кошка и заботливая Зина» о фактах хищения в столовой профилактория «Родник».

Сообщаем, что факты, приведенные в фельетоне, имели место 6 июня 1986 года в коллективе пищеблока было проведено рабочее собрание, на котором был разобран факт хищения социалистической собственности поварами З. В. Евтухович и А. С. Завьяловой. На собрании товарищами по работе была дана критическая оценка факта хищения.

Администрацией санатория-профилактория был издан приказ, в котором обид: вынесены строгие выговоры, они лишены вознаграждения по итогам работы за 1986 год на 100 процентов, отпуска перенесены на зимнее время.

И. ШАЛАЕВ,
главный врач санатория-профилактория «Родник».
В. СТОЛБОВ,
секретарь партбюро.
В. ДОРОГОВ,
председатель профкома.

АНГАРСК: ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

	1	2	3
Мясоперерабатывающий завод	100,8	99,1	101,9
Швейная фабрика	101,0	111,9	109,1
Молочный комбинат	104,0	105,3	109,7
Пищеварительный завод	105,0	109,7	107,4
Завод монтажных заготовок	96,0	100,3	102,6
Завод стройматериалов	102,0	99,5	102,4
Завод вентиляционных заготовок	100,7	102,1	101,1
Специализированное предприятие «Ангарскремонт»	104,0	102,7	105,9
Филиал производственного мебельного объединения «Байкал»	102,0	125,6	113,9
Предприятия Юго-Западного района			
Ангарский высоковольтный сетевой район РЭУ «Иркутскэнерго»	100,0	в 5,8 раза	x
Производственное ремонтное предприятие РЭУ «Иркутскэнерго»	100,0	103,3	101,1
Электромеханический завод	99,1	105,1	107,8
Опытно-конструкторское бюро автоматики	111,0	102,7	103,8
Хлебокомбинат	102,0	104,8	104,8
Завод белково-витаминных концентратов	100,5	132,1	134,5

План по производительности труда по городу и Центральному району выполнен на 102 процента, по Юго-Западному району — на 100,1. На 1 и более процентов перевыполнен план по производительности труда производственными объединениями «Ангарскнефтеоргсинтез», «Китойлес», заводами котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, стройматериалов, химреактивов, опытным средством автоматизации, мясоперерабатывающим, керамическим, вентиляционных заготовок, белково-

витаминных концентратов пивоваренным, типографией, специализированным предприятием «Ангарскремонт», филиалом производственного мебельного объединения «Байкал», цементно-горным, молочным комбинатами, швейной фабрикой, хлебокомбинатом. Не выполнен план по производительности труда электромеханическим заводом.

Производство важнейших видов промышленной продукции характеризуется следующими данными:

Произведено в I полугодии 1986 г.	I полугодие 1986 г.	в процентах к I полугодью 1985 г.
1	2	

Минеральные удобрения (в пересчете на 100 проц. питательных веществ) — тыс. тонн
Синтетические смолы и пластические массы — тыс. тонн
Вывозка древесины — всего — тыс. куб. м

206	124,1
78	117,8
439	108,7

	1	2
в том числе:		
Лесоматериалы круглые	355	107,6
Пиломатериалы — тыс. куб. м	167	107,7
Цемент — тыс. тонн	572	97,6
Плитка метлахская — тыс. кв. м	710	100,6
Санстройизделия — тыс. штук	156	108,3
Швейные изделия — млн. руб.	21	127,8
Колбасные изделия — тонн	2093	100,2
Плитка поливинилхлоридная — тыс. кв. м	167	в 2 раза
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (из государственных ресурсов) — тыс. тонн	12,7	105,1
Выключатели автоматические — тыс. штук	127	97,9
Устройства комплектные — тыс. штук	44,9	101,5
Дрожжи кормовые — тыс. тонн	45,2	131,1
Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения розничных ценах) — млн. руб.	51,0	109,6
в том числе:		
мебель	1,7	125,7
товары бытовой химии	38,7	106,0

За первое полугодие выработано сверх плана 411 тонн трубопроводов, 26 тысяч тонн нефтебитума, 11 тысяч тонн минеральных удобрений, 2 тысячи тонн синтетических смол и пластмасс, 466 тонн синтетических моющих средств, на 43 тысячи рублей чистящих средств, на 45 тысяч рублей лакокрасочных материалов, на 144 тысячи рублей изделий из пластмасс, 3 тысячи кубических метров пиломатериалов, на 132 тысячи рублей приборов средств автоматизации, 379 тонн химических реактивов, 22 тысячи квадратных метров плитки облицовочной, 30 тысяч квадратных метров плитки метлахской, 2 тысячи штук санстройизделий, 113 тонн колбасных изделий 17 тонн пельменей, 3 тонны котлет, 7 тонн фарша, 610 тонн цельномолочной продукции, 10 тысяч декалитров пива, 28 тысяч дека-

литров безалкогольных напитков, 845 тонн металлоконструкций сварных, 642 тонны трубных узлов, 3 тысячи тонн гипса строительного, 2 тысячи квадратных метров поливинилхлоридной плитки, 48 тысяч погонных метров заготовок из стальных труб, 19 тысяч квадратных метров воздуховодов, 182 тонны хлебоулучшающих изделий, 19 тонн конди-

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Государственные закупки скота и птицы (в живом весе) выросли по сравнению с I полугодием 1985 года на 27 процентов, яиц — на 5, закупки молока сократились на 47 процентов. План закупок мяса птицы перевыполнен на 27 процентов, яиц — на 15.

На Ангарской птицефабрике среднее поголовье кур-несушек составило 37,2 тысячи голов. По сравнению с I полугодием прошлого года поголовье сократилось на 6,8 процента.

III. КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Ввод в действие основных фондов за счет государственных капитальных вложений составил 18,2 миллиона рублей. В первом полугодии выполнен план ввода в действие мощностей заводом химических реактивов, стройматериалов, средств автоматизации, белково-витаминных концентратов, горюкхозом, электрическими сетями, механико-технологическим техникумом легкой промышленности.

Освоен 41 миллион рублей государственных капитальных вложений, или на 8,4 миллиона рублей больше, чем за I полугодие 1985 года.

Объем подрядных работ, выполненных строительно-монтажными организациями, возрос на 10 процентов, производительность труда — на 7,8 процента. Сократилось число организаций, не выполняющих план по объему подрядных работ.

В строительстве имеются существенные недостатки. Сроки сооружения объектов превышают нормативные. Не выполнен план ввода в действие основных фондов производственным объединением «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горным комбинатом, керамическим заводом, электромеханическим заводом, опытно-конструкторским бюро автоматики, ВНИПнефть, СМНУ Союзмясомолмонтажа, птицефабрикой, трестом Сибмонтажавтоматика.

Четверть строительных организаций допускают опережающий по отношению к производительности труда рост заработной платы.

В первом полугодии введено в эксплуатацию 28,5 тысячи квадратных метров жилья.

Городская информационно-вычислительная станция.

тарских, 1 тысяча тонн кормовых дрожжей.

Не выполнен план за январь-июнь 1986 года и снижен объем производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года мазута нефтяного и выключателей автоматических. Предприятиями города с начала года произведено на 105 миллионов рублей товаров народного потребления — 104 процента к плану, Центрального района — 103 процента, Юго-Западного района — 105 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года их производство увеличилось по городу на 9,2 процента, по Центральному району — на 8,9, по Юго-Западному району — на 13,7 процента.

Продукции высшей категории качества выработано на 291 миллион рублей, или 105 процентов к плану, что на 6,7 процента меньше, чем в I полугодии 1985 года.

© КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

НЕСКОЛЬКО СТРАНИЦ ИЗ ЖИЗНИ АМЕРИКИ

Название новой ленты киевских кинодокументалистов — «На прицеле — ваш мозг». Создатели ее рассказывают о том, какие средства используют США в идеологической войне против СССР и стран социализма, против народов, которые пытаются вырваться из-под власти американского империализма, против тех людей в своей стране, кто выступает в поддержку мира. Кроме террора, используются и такие безобидные на первый взгляд средства, как торговая реклама.

Кадры на экране сменяются быстро. Яркие, броские афиши, пестрая реклама, кричащая о том, что продукция американских фирм — лучшая в мире...

«Это не только реклама торговли», — слышится голос за кадром. Это — навязывание вкусов, формирование иллюзий, образа жизни. Оттого над рекламой здесь работает огромная армия художников, социологов, психологов, дизайнеров. Придумываются различные девизы, например, такие: «Прогресс для людей» — для фирмы, производящей оружие. Арсеналом тайного насилия над личностью, политической рекламой называют все это авторы фильма.

Впервые в документальном фильме так ярко показана кампания, предшествующая выборам президента. Камера возвращает зрителей в 60-е годы, когда в Белый дом готовился войти Джон Кеннеди. Оператор дает возможность увидеть кандидата в президенты на улицах. На экране — рукопожатия с про-

стыми людьми, интервью, улыбки. К чему все это? Оказывается, рядом телевидение, и вечером миллионы зрителей увидят кандидата в президенты на экранах своих телевизоров.

А вот другие кадры — Джон Кеннеди рядом с Никсоном, кандидатом от республиканцев. Оба перед телевизионной камерой улыбающиеся. Этой передаче предшествовал опрос общественного мнения, вопросы самые простые на первый взгляд: что привлекает и что отпугивает в кандидате? Цель же их совершенно определенная — во время передачи по ТВ подчеркнуть, выпятить то, что привлекает людей, и затушевать, спрятать то, что отпугивает.

Такой путь проходят все кандидаты в президенты США. И реклама по всем каналам телевидения доказывает: вот он, самый простой, самый демократичный президент. Это о Кеннеди. А голос за кадром: этот самый простой президент объявит блокаду Кубе. Этот самый обаятельный президент начнет войну во Вьетнаме. И зритель увидит, как горят от напалма вьетнамские деревни, гибнут в огне дети. А с рекламных щитов повсюду — улыбающийся Кеннеди.

Та же история повторилась при выборах в президенты Рейгана. И здесь создатели фильма представили зрителям теледебаты, предшествующие выборам. И здесь увидят Рейгана среди толпы, рядом с «мисс мира», рядом с олимпийским чемпионом, в саду, в кругу семьи. Вот он — отличный семьянин, отец нации,

кричит реклама.

До совершенства доведена режиссура предвыборной кампании в США. Используются «подсадные утки», выбрасываются миллионы долларов, идут в ход шантаж, подкуп, ложь, игра на нервах у беснующейся толпы молодежи.

Так повторяется каждый раз, несмотря на то, что имя президента Трумэна связано с печальной памятью о Хиросиме, а имя Эйзенхауэра — с экспериментами не только над морскими свинками, но и над морскими пехотинцами. Имя Линдона Джонсона — с агрессией во Вьетнаме. А реклама на разные голоса: это не война — конфликт. Не налет авиации — учебный полет. Не напалм — обработка местности отравляющими веществами. Не уничтожение мирного населения — умиротворение...

Еще одна страница из жизни США — наркомания, захлестнувшая страну два десятилетия назад.



Однако реклама пытается убедить американцев, что все это уже история, хотя на экране мы видим задворки Америки, где одурманенные люди роются на помойках, валяются прямо на земле.

Ну, а президент? — спрашивает голос за кадром. И ответ президента Рейгана: «Я всегда верил, что эта страна заселена избранными людьми. А марксизм-ленинизм мы оставим на пепелище истории». А с обложки журнала «Америка», идущего в СССР, — улыбающийся президент США заявляет советским людям: «Искренне ваш Рональд Рейган». Журнал преподносит Америку праздную, словно бы ничего не делающую.

Специальные фильмы, тиражируемые образ жизни Америки как самый лучший продаются дешево за рубежом. А есть услуги, которые предлагаются вообще бесплатно, например, вещание радиостанции «Голос Америки». Доведительно, задушевно, интимно звучит голос диктора — так легко продать нужное настроение и идею, так легко заставить поверить в ложь.

В ходу и так называемый прием «перекрестной провокации», когда, например, в Киеве расскажут о русификации киевлян, в России — о проблемах из-за грузин, в Польше о том, что поляки могли бы жить лучше, если бы в Чехословакии лучше работали, и т. д. И при этом ни слова о том, что Америка тратит миллионы долларов на вооружение, что одна подводная лодка способна унич-

тожить сразу 240 городов. Цель такой перекрестной провокации — оправдать политику вооружения США, очернить мирную политику СССР, скрыть тайные эксперименты ЦРУ — химические и психические — над людьми...

Экран показывает людей, которых специально травил наркотиками, мучили импульсным светом и электрошоком, «подсаживали» чужие мысли, идеи. И наблюдали. Все эти люди после опытов — пожизненные инвалиды. Эксперименты в американских тюрьмах: у заключенных удаляют целые участки мозга. Для чего?

Грандиозную задачу поставили перед собой американские «экспериментаторы»: к 2000 году — «формовка людей», полный контроль над человеческим разумом...

Такова сегодняшняя Америка, с которой знакомит эта уникальная документальная лента. Авторы ее предупреждают: продают в этой «прогрессивной стране» не только ароматную зубную пасту и сигареты в золоченой упаковке. На прицеле — и человеческий мозг!

Но помните и другое, говорят создатели фильма: «Империю внушения боится разум!»

Фильм «На прицеле — ваш мозг» будет демонстрироваться на экранах города. Уверена: он не оставит равнодушным, заставит задуматься над собственной жизнью, проникнуться тревогой за судьбы мира на Земле.

Н. БАРМАНОВА.

По данным американской печати, в Нью-Йорке количество бездомных составляет 60 тыс. человек, в столице США Вашингтоне — от 5 до 10 тыс., в Балтиморе — от 8 до 9 тыс. человек.

С 1979 г. резко увеличилось число бедных в сельских районах США. Как писала газета «Файнэншл таймс», «отдельные районы Аппалачей выглядят как крайне отсталые развивающиеся страны с той разницей, что население здесь преимущественно белое».

В обществе попранных прав

В БЕЗРАБОТНЫЕ... С ДИПЛОМОМ

СИСТЕМА и содержание образования в каждой стране обусловлены природой общественного строя.

Для капиталистического общества характерно в сущности наличие двух систем образования: одна из них предназначена для масс, другая — для элиты, избранного меньшинства.

Еще в 1918 году в речи на I Всероссийском съезде по просвещению Ленин, разоблачая утверждения о «надклассовости», «аполитичности» системы образования в капиталистическом обществе, подчеркивал: «...Чем более культурно было буржуазное государство, тем более утонченно оно лгало, утверждая, что школа может стоять вне политики и служить обществу в целом».

На самом деле школа была целиком превращена в орудие классового господства буржуазии, она была вся проникнута кастовым буржуазным духом... (Полн. собр. соч., т. 37, стр. 76—77).

Это ленинское положение полностью сохраняет свою силу и сегодня.

В развитых капиталистических странах функционируют два сектора общего среднего образования: государственной и частной.

Дети монополистической буржуазии получают образование, как правило, в частных школах.

Это привилегированные учебные заведения закрытого типа. Они отличаются квалифицированным преподавательским составом, материальным обеспечением учебного процесса, налаженным бытом. В частных школах получают среднее образование примерно десять процентов учащихся, из этого числа формируется примерно треть студентов университетов.

За учебу в частных школах положена плата, притом кругленькая сумма, которая не под силу

даже так называемому «среднему» американцу или англичанину.

Высшая школа предназначена фактически для элиты, то есть высших слоев буржуазного общества.

ПЛАТА ЗА ОБУЧЕНИЕ в колледжах и университетах США увеличилась за последние 20 лет в 3,5 раза. Сейчас, по данным Национального института образования, чтобы окончить университет, необходимо потратить от 50 до 100 тысяч долларов. Сотни тысяч американских студентов не в состоянии выплачивать взносы за свое образование и вынуждены бросать вуз.

Согласно обследованию, проведенному национальным советом колледжей США, плата за обучение одного студента в нынешнем учебном году вновь возросла в среднем на 8 процентов.

В среднем по стране учеба в частном колледже обходится в 9,6 тысячи долларов в год. Это более половины годового дохода высокооплачиваемого работника. В престижных частных учебных заведениях, таких, как Гарвардский, Принстонский университеты, Массачусетский технологический институт или Беннингтонский колледж, ежегодная плата за обучение составляет 17 тысяч долларов.

Такое же положение и в Англии. Обучение в высших учебных заведениях стоит 6 тысяч фунтов стерлингов в год, что равно сумме годового заработка нескольких рабочих. Это по карману лишь избранным. Показательно, что выпускники част-

- ДЛЯ «ИЗБРАННЫХ»
- ПРАВО НА ТРУД? НЕ ГАРАНТИРОВАНО
- ХОЧЕШЬ УЧИТЬСЯ — ПЛАТИ...
- ДВА МИРА — ДВЕ ШКОЛЫ

ных школ, где учатся дети очень богатых родителей, составляют лишь 4 процента от общего числа учащихся, получая 65 процентов мест в наиболее престижных университетах.

Так, в начале 80-х годов выпускники Оксфорда и Кембриджа — наиболее престижных университетов Англии — составили 69,3 процента высших государственных служащих, 80 процентов послов Великобритании, 84,6 процента судей, 77,5 процента высшего руководства, 60,4 процента директоров банков и управляющих крупнейшими промышленными и финансовыми компаниями. 60 процентов первокурсников британских вузов — из высших слоев населения.

В Западной Германии сейчас вступил в силу новый порядок, по которому вся стипендия вы-

дается как долговременная ссуда, ее студент должен вернуть после окончания учебы (сумма, равная примерно 40 тысячам марок). Подсчитано, что для того, чтобы выплатить долг, потребуется 27 лет. Вследствие такой политики доля детей рабочих в вузах упала с 14 до 6 процентов.

ВО МНОГИХ СТРАНАХ Запада в настоящее время наблюдается тенденция к сокращению числа студентов — выходцев из семей трудящихся. Среди студентов французских вузов всего 4,7 процента детей рабочих. В Швеции, считающейся «образцом» демократии, в высших учебных заведениях 10 процентов студентов из семей рабочих, крестьян и мелких служащих. Буржуазные конституции, провозглашая право на образование, не гарантируют этого права прежде всего трудящимся. Не гарантирована в капиталистических странах выпускникам вузов и работа.

Так, в США около 1,3 млн. специалистов с дипломом о высшем образовании не получают работы с начала 70-х годов.

Во Франции из 100 обладателей дипломов в среднем лишь 30 имеют шансы найти работу, соответствующую их квалификации.

В ФРГ в 1970 году было немногим более 4 тыс. безработных инженерно-технических специалистов. В 1984 году безра-

ботных ИТР насчитывалось уже 55,7 тысяч.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ в СССР получают образование свыше 100 тысяч учащихся и студентов из 149 стран мира. Более половины из них — студенты, аспиранты и стажеры из развивающихся стран. Большинство из них составляют дети трудового народа. Обучение для них бесплатное. Им выплачивается стипендия, выделяются средства для приобретения зимней одежды, на организацию отдыха.

Советское государство с первых лет своего существования сделало важнейшим звеном реформы высшей школы открытие широкого доступа в нее тем, кто ранее был лишен возможности учиться в вузе. Только после Великой Октябрьской социалистической революции смогли распахнуться двери университетов и институтов перед детьми рабочих и крестьян.

Советское студенчество постоянно ощущает подлинную заботу Коммунистической партии и Советского государства. На подготовку каждого специалиста страна выделяет в год примерно 1200 рублей. Большинство студентов получает стипендии. Так, за последние 40 лет расходы на стипендии из общественных фондов потребления возросли более чем в 20 раз и составляют 2,4 млрд. рублей в год. Нуждающиеся студенты обеспечиваются общежитиями.

Советская Конституция в отличие от конституций буржуазных стран не только провозглашает право на образование, но и гарантирует это право.

В этом — одно из коренных отличий советского высшего образования от образования в странах капитала. **И. ЛУТОХИН,**

зав. кафедрой марксизма-ленинизма Ангарского филиала ИПИ, доктор исторических наук.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — Мультфильмы. 10.15 — «Возрождение Гатчины». Тел. док. фильм. 10.45 — И. Гаручева, П. Хотинковский. «Исповедь». Фильм-спектакль. 12.10 — Чемпионат мира по фехтованию. 16.50 — «Коммунисты восьмидесятых». Тел. док. фильм. 16.40 — «Отчего и почему». Передача для детей. 17.15 — «Победители». 18.35 — «Тюмень». Тел. док. фильм. 18.50 — Экологический дневник. 19.25 — Играет секстет русских народных инструментов г. Тюмени. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — Мультфильмы. 20.20 — «Наука и жизнь». 20.50 — «Песня-86». 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. Г. Каспаров — А. Карпов. 22.45 — «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.20 — Премьера док. фильма «Вернуть мужа?» 9.40 — «Лучшая дорога нашей жизни». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 11.00 — Французский язык. 1-й год обучения. 11.30 — Фильм — детям. «С кошки все началось». 12.40 — Программа Приморской студии телевидения. 13.35 — «Свебоорг». Тел. худ. фильм. 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Новости Приангарья. 17.10 — «Между истиной и ложью». Худ. фильм. 2-я серия. 18.15 — «Ритм». Программа для молодежи. 19.00 — «Приангарье». 19.25 — Ж. Бизе. «Дон Проконио». Спектакль Красноярского государственного театра оперы и балета.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «...до шестнадцати и старше». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лучшая дорога нашей жизни». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 2-я серия.

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — Мультфильмы. 10.15 — Премьера научно-популярного фильма «Незнакомый и удивительный мир». 10.45 — Играют лауреаты Всесоюзного конкурса А. Федоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара). 11.10 — «Клуб путешественников». 15.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Новости Приангарья. 17.10 — «Между истиной и ложью». Худ. фильм. 2-я серия. 18.15 — «Ритм». Программа для молодежи. 19.00 — «Приангарье». 19.25 — Ж. Бизе. «Дон Проконио». Спектакль Красноярского государственного театра оперы и балета.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «...до шестнадцати и старше». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лучшая дорога нашей жизни». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 2-я серия.

16.40 — «В» — концертном зале — школьники. 17.25 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.55 — Концерт. 18.20 — «Рассказы о художниках». Г. С. Верейский. 18.55 — «За безопасность движения». 19.00 — «...до шестнадцати и старше». 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Разговор по существу». Об опыте и проблемах социалистического соревнования. 20.50 — Премьера телевизионного шестисерийного худ. фильма «Спрут». 1-я серия. 22.00 — «Время». 22.30 — Премьера фильма-оперы «Алеко» на музыку С. Рахманинова. 23.35 — «Перская деревянная скульптура». Тел. док. фильм. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.20 — Премьера тел. док. фильма «Кто за? Против? Единогласно!» 9.40 — «Лучшая дорога нашей жизни». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 11.00 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 11.30 — Фильм — детям. «Что бы ты выбрал?» 12.45 — «Мамнина школа». 13.15 — «Свебоорг». Тел. худ. фильм. 2-я серия. 14.30 — «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.40 — Новости Приангарья. 17.50 — Для детей. Мультфильм. 18.10 — «Старт». 18.35 — «Экономка: курсом ускорения». 19.05 — «Светильники Эрмитажа». Телефильм. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Откровенный разговор». Встреча председателя Иркутского облисполкома А. М. Ковальчука с активом Усть-Ордынского Бурятского автономного округа.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Содружество». Тележурнал. 21.45 — «Если хочешь быть здоров». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лучшая дорога нашей жизни». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 3-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — «Песня, романс, вальс». 10.25 — Мультфильмы. 10.55 — «Обыкновенная красавица». Научно-популярный фильм. 11.15 — «Очевидное — невероятное». 12.15 — Чемпионат мира по фехтованию 16.50 — «Сельские горизонты». Док. фильм. 16.35 — Концерт. 17.25 — «Сельская учительница». Худ. фильм. 19.05 — Играет ансамбль виолончелистов

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.40 — Новости Приангарья. 17.50 — Для детей. Мультфильм. 18.10 — «Старт». 18.35 — «Экономка: курсом ускорения». 19.05 — «Светильники Эрмитажа». Телефильм. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Откровенный разговор». Встреча председателя Иркутского облисполкома А. М. Ковальчука с активом Усть-Ордынского Бурятского автономного округа.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Содружество». Тележурнал. 21.45 — «Если хочешь быть здоров». 22.00 — «Время». 22.30 — «Лучшая дорога нашей жизни». Телевизионный трехсерийный худ. фильм. 3-я серия.

Государственного академического симфонического оркестра СССР. 19.30 — «Жизнь человека». Тел. док. фильм о враде пьянства. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Милая роща». Тел. док. фильм. 20.10 — «Проблемы — поиски — решения». 21.00 — Премьера тел. шестисерийного худ. фильма «Спрут». 2-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.50 — «Спутник телевизора». 23.20 — «Дни Рид в жизни и в песне». 00.20 — Сегодня в мире.

3-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.20 — Премьера тел. док. фильма «Сокровище Вурьяти». 9.40 — «Лучшая дорога нашей жизни». Тел. трехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 11.00 — «Вудальники». 11.30 — Испанский язык. 12.00 — «Школьная реформа: два года спустя». 12.30 — Концерт. 13.00 — «Шахматная школа». 13.30 — «Пятьдесят на пятьдесят». Худ. фильм с субтитрами.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.15 — Новости Приангарья. 17.25 — Для детей. «Шинюк». Спектакль Комсомольского-на-Амуре драматического театра. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — Концерт. 20.10 — «Мое село — моя зарплата».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — Концерт. 22.00 — «Время». 22.35 — «Старые письма». Тел. худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 1 АВГУСТА

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — «Дом, где собираются друзья». Тел. док. фильм. 10.35 — Мультфильмы. 11.15 — Концерт. 12.00 — «Премьера док. фильма «Дорога на Зангезур». 12.25 — «Музей на Делегатской». «Всего одна краска». Выставка Гжельского фарфора. 15.50 — Премьера тел. док. фильма «Крылья для Севера». 16.40 — «Ты тоже родился в России». Поет народная артистка СССР Л. Зыкина. Фильм-концерт. 17.10 — Герои Жюль Верна на экране. «Сломанная подкова». Худ. фильм. 18.25 — «Русская речь». 18.55 — «Эрмитаж». Искусство Германии. 19.30 — «Нас подружила «Артек». Выступление детских хореографических коллективов. 19.45 — Сегодня в мире. 20.00 — «Альтернатива». «Круглый стол» участников международного форума ученых за запрещение испытаний ядерного оружия. 20.45 — «Звучит арфа». Фильм-концерт. 20.55 — «Премьера тел. шестисерийного худ. фильма «Спрут». 3-я серия. 22.00 — «Время». 22.35 — Авторский вечер поэта А. Деметьева в театре эстрады. 23.45 — Сегодня в мире. 24.00 — Чемпионат мира по фехтованию.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.20 — «Там, где горы белые». Тел. док. фильм. 9.40 — «Хоровод дру-

жбы». Выступление народных коллективов южной республики. 10.25 — «Английский язык. 1-й год обучения. 10.55 — «Надобуешься звучкой». Тел. худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 13.10 — Премьера научно-популярного фильма «Эффект сверхпластичности». 13.20 — «...до шестнадцати и старше». 14.05 — «Эдуард Гончаров и другие». Тел. док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.55 — Новости Приангарья. 18.05 — Для детей. «Воробушек». Мультфильм. 18.15 — К Дню железнодорожника. Интервью с главным инженером ВСЖД А. Д. Прилепо. 18.30 — Концерт. 19.15 — «Приангарье». 19.40 — «Советы и депутаты». 20.10 — К гастролям Приморского краевого драматического театра имени М. Горького.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — «Рассказы о художниках». Скульптор В. Цыгань. 21.45 — Маленький концерт. 22.00 — «Время». 22.35 — Экран исторического фильма. «Ярослава — королева Франции».

СУББОТА, 2 АВГУСТА

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — Концерт. 10.05 — «АВВГДейка». 10.35 — «Школьная реформа: два года спустя». 11.05 — «Здоровье». 11.50 — «Дороги к прекрасному». Художественные музеи Еревана. 12.25 — Поет народная артистка СССР Т. Милашкяна. 13.15 — Научно-популярный фильм «Талантливые дети». 13.35 — «Для всех и для каждого». О работе культурно-спортивных комплексов в Свердловской области. 14.05 — Худ. фильм народного артиста СССР кинорежиссера И. Пыррева. «Велые ночи». 15.35 — Сегодня в мире. 15.05 — Чемпионат мира по фехтованию. 16.20 — Док. фильм. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Московский фольклорный праздник в Измайлово. 19.00 — Мультфильмы. 19.45 — «За безопасность движения». 19.50 — Г. Ф. Гевдель. «Музыка на воде». 20.20 — «Поздние свидания». Худ. фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 22.45 — «В субботу вечером». Премьера фильма-концерта «Пять дней в Юрмале».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.20 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 9.30 — Ритмическая гимнастика. 10.15 — «Утренняя почта». 10.45 — «Наш сад». 11.15 — «Большие перемены». Тел. худ. фильм. 12.25 — «Избранные страницы мировой культуры». Русские народные сказки. 13.05 — «Спорт и личность». Владимир Сальников.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.35 — «Приангарье». 14.10 — «Субботняя почта». 15.10 — Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.50 — Тел. худ. фильм «Дачные истории». 5-я серия — «Доворно». 6-я серия — «Самые жаркие дни». 17.40 — «Что вы знаете о Марацкой?» Фильм-концерт. 19.10 — Телестанция «Ленинград — Восток» (позже — от 17 июля). 20.35 — «Народные таланты». Концерт. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Концерт. 22.00 — «Время». 22.30 — «Экранизация литературных произведений». Худ. фильм «Вешние дельты». По одноименной пьесе А. Н. Островского. 24.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Киев». Трансляция из Киева.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 АВГУСТА

1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — «Ритмическая гимнастика. 10.15 — «Пионерия». Киножурнал. 10.25 — 31-й этаж «Спортлото». 10.35 — «Вудальники». 11.05 — «Служу Советскому Союзу!» 12.05 — «Утренняя почта». 12.35 — «Клуб путешественников». 13.35 — «Музыкальная кросс». 14.05 — «Сельский час». 15.05 — «Песня далекая и близкая». 15.50 — Тел. док. фильм «Жизнь на земле». 7-я серия — «Покорители суши». 16.45 — «Взлет». Фильм-концерт. 17.15 — «Наш дом». Тележурнал. 18.05 — Премьера тел. док. фильма «Я не утратил прежний свет... А. Влок». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Мультфильмы. 20.05 — Док. фильм. 20.15 — По просьбам зрителей. Худ. фильм «Калина красная». 22.00 — «Время». 22.35 — Мастера оперной сцены. «Сергей Яковлевич Лемешев».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «На зарядку становись!» 9.20 — «Вешние дельты». Худ. фильм. 10.45 — Программа Азербайджанского телевидения. 12.15 — Фильм — детям. «Придут страсти-мордасти». 13.25 — «Наука и жизнь». 13.55 — Мультфильм. 14.15 — Концерт. 14.40 — Тел. худ. фильм «Дачные истории». 7-я серия — «Выставка достижений». 15.35 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.05 — «Кинофестиваль». 17.05 — «Следствие ведут знатоки». «Черный маляр». Тел. спектакль. 18.40 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». П. И. Чайковский. «Ромео и Джульетта». «Фрагеска да Римини». 19.30 — Тел. док. фильм. 20.00 — «Незабываемые дни». О VIII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Тел. док. фильм. 21.45 — Народные мелодии. 22.00 — «Время». 22.35 — «Предчувствие любви». Худ. фильм.

3-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.45 — «Ритмическая гимнастика. 10.15 — «Пионерия». Киножурнал. 10.25 — 31-й этаж «Спортлото». 10.35 — «Вудальники». 11.05 — «Служу Советскому Союзу!» 12.05 — «Утренняя почта». 12.35 — «Клуб путешественников». 13.35 — «Музыкальная кросс». 14.05 — «Сельский час». 15.05 — «Песня далекая и близкая». 15.50 — Тел. док. фильм «Жизнь на земле». 7-я серия — «Покорители суши». 16.45 — «Взлет». Фильм-концерт. 17.15 — «Наш дом». Тележурнал. 18.05 — Премьера тел. док. фильма «Я не утратил прежний свет... А. Влок». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Мультфильмы. 20.05 — Док. фильм. 20.15 — По просьбам зрителей. Худ. фильм «Калина красная». 22.00 — «Время». 22.35 — Мастера оперной сцены. «Сергей Яковлевич Лемешев».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

13.35 — «Приангарье». 14.10 — «Субботняя почта». 15.10 — Док. фильм.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

КИНО

«РОДИНА» — Чудо невиданное (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.

«МИР» — Соседка (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОВЕДА» — Чужие здесь не ходят. 10, 11-40, 13-20, 16, 18, 21-40. Завязный брак. 19-40.

«ГРЕНАДА» — Ученик лекаря. 10, 12, 14, Капкан для шакалов. 16, 17-40, 19-10, 20-40.

«ПИОНЕР» — Мальчики. 10, 12, 14, 16. Поезд вне расписания. 17-40, 19-30, 21-20.

«КОМСОМОЛЕН» — Выйти замуж за капитана. 16, 18, 20 (удл.). Крешниш. 14.

«ОКТАВРЬ» — Белые воины. 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

ДК ИВТЕНИКОВ — Откройте, молнии! (дети до 16 лет не допускаются). 16, 17, 19.

«ЛВТНИЙ» — Танцплощадка. 17, 19, 21.

Жилищно-коммунальному управлению АУС на постоянную работу требуются: плотники (зарплата 140-160 рублей), маляры (зарплата 140-160 рублей), электрики (зарплата 140-160 рублей), уборщики общежитий (оклад 78 рублей). За справками обращаться: г. Ангарск, ул. Мира, 24, отдел кадров, тел.: 9-53-37.

Среднему ПТУ № 34 на постоянную работу требуются: мастера производственного обучения в группы слесарей КИПиА, токарей, сварщиков, электромонтеров. Зарботная плата 204-228 рублей.

Преподаватели русского языка и литературы, математики, спецтехнологии сварщиков, а также дежурные, уборщики, шофер, воспитатель.

Цех по ремонту бытовой техники Ангарского горбыткомбината оказывает населению услуги по изготовлению металлических каркасов теплиц и огуречников (сроки изготовления сокращены до 7 дней).

По желанию заказчика производится укомплектовка каркасов продольными соединительными элементами, а также производится их доставка к месту назначения.

Готовые изделия можно оставить в цехе до установки, плата за хранение не взимается.

Здесь же производится изготовление металлических памятников и оградок. Ремонт вулканизацией автомобильных и мотоциклетных камер производится в 206-м квартале («Салон красоты»).

За справками обращаться: ул. Горького, 2а, тел.: 00-5.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. 14 Декабря, 20, телефон: 4-16-77.

Обращаться в бюро по трудоустройству.

Ремонтно-механическому заводу АУС на постоянную работу требуются: токари, электросварщики, плотники, стержневщики, маляры-штукатуры, камешники, столяры, газосварщики, слесари, электромонтеры со специально-премиальной оплатой труда, слесари, стропальщики, сантехники, вентиляционники, подсобная рабочая, художник с временно-премиальной оплатой труда.

инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, старший мастер в кузнечно-прессовое отделение, мастера, старшие мастера, инженер АСУ, ма-

шинистка, инженер по учету (арметико).

Обращаться в бюро по трудоустройству. (0396).

Орсу Юго-Западного района требуются на работу: продавцы, контролеры-кассиры продовольственных и промышленных товаров, фасовщики, повара, кондитеры, буфетчики, кассиры, мойщики посуды, уборщики, продавцы кваса, овощей, официанты, диетестра.

Лица, окончившие 10 классов, принимаются на индивидуальное обучение. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться в бюро по трудоустройству.

Утерянный аттестат о среднем образовании М-496262 на имя Малый Сергей Иванович считать недействительным. (1361).

Коллектив ДОКа приносит искреннее соболезнование семье Цветковых по поводу смерти сына Володи

Коллектив СМУ-5 выражает глубокое соболезнование инженеру ПТО Цвочкиной Явдге Ювовне, ее семье и близким в связи с трагической гибелью сына Володи

Продбава урса АУС имеет в продаже за безналичный и наличный расчет: мешки сетчатые по цене 30 коп. штука; дощечку ищичную, пригодную на дрова по цене 2 руб. 38 коп. за кубометр.

Обращаться по адресу: квартал 215, продбава урса, плодосовощной отдел. Проезд трамвая № 5, 6, 7 до ост. «205-й квартал». (0404).

Цех ремонтных работ Ангарского горбыткомбината производит ремонт и настройку музыкальных инструментов для населения и организаций. В ремонт принимаются пианино, баяны, аккордеоны, гармоны, скрипки, гитары, духовые инструменты. Ремонт и настройка пианино производится на дому и в организациях, а остальным — в цехе по адресу: ул. Горького, 2в, с 8 до 20 часов. Заявки принимаются по телефону: 00-8.

Производится заключение договоров на абонентское обслуживание ролей и пианино в детских, школьных, культурно-просветительских организациях. Организация оплаты можно производить по безналичному расчету.

Ангарская журналистская организация, коллектив редакции городской газеты «Знамя коммунизма», бюро литературного объединения Ангарска с глубоким прискорбием сообщают о кончине члена Союза журналистов СССР, ветерана Великой Отечественной войны, руководителя литобъединения ШАГАДСКОГО Михаила Ивановича

и выражают глубокое соболезнование родным покойного.

